

## 我爱我家

## 李口镇村民王春红义务扫街15年

□本报记者 孙书贤

昨天早上7点,郟县李口镇周庄村村民王春红戴着口罩,冒着严寒在大街上打扫卫生。

周庄村妇联主任周娟介绍,15年前,王春红一家四口搬进周庄村南大街附近的新房。为了让新家变得更整洁干净,她每天清扫房前屋后,门前东西方向千米长的道路也被王春红“承包”了,义务清扫了十几年。李口镇周庄村分为南北两条主街,南大街由东至西大约有3公里,王春红义务承包了三分之一路段。

王春红说:“周围邻居很多都在外务工,常年不在家,我就顺手打扫了,也费不了多少工夫。”

李口镇党委书记张建郑说,今年以来,李口镇党委、政府扎实推进农村人居环境改善,周庄村“两委”干部科学规划闲置地块,打造游园、广场等休闲设施,号召群众参与家乡建设。王春红和丈夫李金升不仅参加义务劳动,还协助做群众的思想工作。在王春红的带动下,村民李金波、周书振也加入义务劳动的行列。

李口镇党政办主任王超飞说,王春红勤劳肯干,还树立了良好的家

风。王春红有一儿一女,儿子李栓栓今年23岁,在电子科技大学读硕士,女儿李晓涵今年10岁,在袁庄村小学读五年级。每逢假期,王春红就带着儿女参加义务劳动。

在王春红的熏陶和感染下,儿女不仅勤奋好学,还孝顺善良。李栓栓今年9月考入电子科技大学读硕士,因成绩优异,入学时获得了学校1万元奖学金。李晓涵学习成绩优异,还经常帮王春红做家务。

说起未来的打算,王春红开着玩笑说:“这条街道我扫了15年,都扫出感情来了,以后会坚持扫下去。”



## 特色游园扮靓村貌

12月11日,在宝丰县商酒务镇何庄村的酒文化游园里,几名儿童在嬉戏玩耍。何庄村有着悠久的酿酒历史,近日,村里美化村容村貌,村民拿出家里的酒缸、酒瓮,建了一个以酿酒为主题的小游园,不仅改善了居住环境,还形象地展示出地域文化特色。

□本报记者 李英平

## 载誉而归

## 《叶公春秋》获第八届黄河戏剧节银奖

□记者 杨沛洁

本报讯 12月11日晚,在河南人民会堂举办的“天中杯”第八届黄河戏剧节颁奖晚会上,叶县豫剧团创作排演的新编历史故事剧《叶公春秋》荣获银奖。

黄河戏剧节是我省最高的专业戏

剧赛事,是“出彩河南”文艺“双创”工程的重要品牌活动,始终秉持推出新人新作、培育名家精品、加强区域交流、促进戏剧发展的宗旨,吸引了全省及其他省份院团的积极参与,已成为立足河南、辐射黄河流域,在全国具有重要影响的区域性戏剧品牌。该场晚会由省文联和省戏剧家协会等单位主

办。

《叶公春秋》是继《槐花湾》之后叶县豫剧团打造的又一精品力作。该剧以豫剧形式穿越历史长河,表现了叶公沈诸梁在叶期间“兴水利,劝农桑”“行法治,重德政”“强军队,固边疆”的为政理念,使得叶邑政通人和,迎来“昭慧中兴”的辉煌时代。

## 自食苦果

## 黑加油站藏身废弃渣场 4名嫌疑人被抓

□记者 王春霞 通讯员 刘忠校

本报讯 想发财不走正道,在废弃渣场贩卖汽油。矿工路公安分局治安管理大队日前端掉了这个黑加油站,4名参与非法经营的犯罪嫌疑人被抓。记者昨天获悉,1名非法经营者被刑事拘留,另外3人被行政拘留。

据矿工路公安分局治安管理大队

办案民警介绍,12月6日晚,该队摸排发现,有人在新华区褚庄村四矿路与北环路交叉口附近一废弃渣场内非法买卖汽油。当夜11时许,该队抽调精干警力赶到现场,将正在非法买卖汽油的蒋某、赵某、田某、张某抓获,现场查获油罐车一辆,作案车辆一台,汽油约18吨。民警侦查发现,犯罪嫌疑人蒋某自2019年3月至今伙同李某(已

行政拘留)从黑汽油批发点购买汽油后,用油罐车储存在废弃渣场,然后分装至铁皮油桶,分别卖给赵某、田某、张某等人。经初查,蒋某买卖汽油非法营业额高达10万余元。

目前,犯罪嫌疑人蒋某因涉嫌非法经营罪被刑事拘留,赵某、田某分别被行政拘留12日,张某被行政拘留10日。

## 温暖冬日

## 白庙乡老人幸福院里享清福

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郟县白庙乡大郭庄村幸福院,10多名老人在娱乐室看电视、下象棋,其乐融融。

大郭庄村党支部书记郭天照介绍,今年8月,该村在乡党委、政府的支持下投资26万元,对村里原来的小学教学楼进行了改造装修,建成了大郭庄村幸福院,有15名老人在这里安家。

白庙乡党委组织委员张凯辉说,为解决分散供养的农村老人吃饭难等问题,白庙乡建立了农村留守老人乡、村两级关爱帮扶体系,去年以来在全乡稳步推进农村幸福院建设。幸福院以行政村为单位实行自我筹建、自我管理、自我服务。幸福院设有休息室、娱乐室、阅览室、配餐室、餐厅,为老人提供一日三餐、休闲娱乐等综

合性日间照料服务。目前,白庙乡已经建成司楼、黑庙、坡周、大郭庄等7家幸福院,有80多名老人在幸福院里安家。

今年72岁的大郭庄村贫困户李松独自居住,由于自己不会做饭,一日三餐没有规律。听说村里有了幸福院,他赶紧报了名。“这里冬暖夏凉,生活环境好,饭菜做得好!”李松说。

今年67岁的贺进德是一名退休教师,患有偏瘫,生活上多有不便。在幸福院里,他平时看书读报,生活上也有人照顾,整个人精神焕发。

厨房里,厨师宋蜀已经做好了油馍和菜馍,锅里熬着梨汤稀饭。刚到中午,幸福院就开饭了。老人们在餐厅里刚落座,村妇联主任张秋粉和宋蜀就把油馍、菜馍和两盘炒菜端上了桌。

## 33名困难学生收到“温暖包”

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市志愿者协会志愿者来到叶县叶邑镇邮亭小学,为33名困难学生发放壹基金“温暖包”。

当天上午,志愿者来到邮亭小学,把“温暖包”搬下车。下课铃响起,孩子们涌向校园,争相打探“温暖包”

中的“秘密”。随后,志愿者将“温暖包”发放给前期遴选的33名困难学生,他们中有不少是留守儿童。

志愿者和孩子们走进教室,一起打开“温暖包”,里面装着棉衣、棉鞋、棉帽、手套、文具、毛绒玩具等礼物。孩子们迫不及待地换上新棉衣,并写好贺卡赠予志愿者。

## 25名贫困母亲喜领救助金

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县妇联主席杨智慧一行带着慰问品,看望郟县冢头镇南三郎庙村贫困母亲王叶,并给她送来了全国妇联“农村贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金1万元。

今年55岁的王叶是村里的建档立卡贫困户,她身

患乳腺癌,老伴儿近日不慎摔伤骨折,家里还有两个年幼的孙女,一家人全靠其子外出打工维持。1万元救助金解了她的燃眉之急。

杨智慧介绍,今年郟县妇联共为全县25名患癌贫困母亲(包括6户建档立卡贫困户,19户低保户)争取专项救助金25万元,目前已全部发放到位。

## 技不压身

## 杨里沟村村民学急救知识

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,在鲁山县张良镇杨里沟村博爱家园防灾减灾宣教室,两名急救医生在台上边做示范边讲解心肺复苏急救知识。台下,数十名村民目不转睛地盯着医护人员,认真学习。

这是市卫健委驻杨里沟村工作队组织市急救指挥中心、市红十字会、市中医医院和鲁山县红十字会给该村村民传授急救和推拿知识的一个镜头。

市卫健委驻杨里沟村第一书记刘震说,该村很多村民每年冬天靠到澡堂打工挣钱。洗澡溺水、心脏猝死等现象近年来时有发生,村民掌握急救和按摩知识有备无患。

市急救指挥中心副主任白红介绍,心脏骤停病人黄金抢救时间只有4—6分钟,村民掌握急救知识很有必要。该急救中心经常组织类似活动,义务传授急救常识,提高居民自救和互救能力。